

Более 1500 специалистов, участвовавших в XIII Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарке в Ташкенте из разных государств, получили возможность ознакомления с работой в этом направлении. В Узбекистане предусмотрена реализация свыше 130 инвестиционных проектов общей стоимостью 2 миллиарда 200 миллионов долларов.

Узбекистан - Турция: новый этап сотрудничества



Анкара, 25 октября. Сообщает спецкор УзА Анвар Самадов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Турецкой Республики Режепа Тайипа Эрдогана 25 октября 2017 года с государственным визитом прибыл в Турцию.

В украшенном государственным флагом двух стран международном аэропорту "Эсанбуга" главу нашего государства встретили заместитель Премьер-министра Турецкой Республики Бекир Боздаг и другие официальные лица. Шавкат Мирзиёев посетил мемориальный комплекс Аныткабир, отдал дань уважения памяти первого Президента Турецкой Республики Мустафы Камала Ататюрка.

Основные мероприятия визита состоялись во Дворце Президента Турецкой Республики. После церемонии официальной встречи Шавкат Мирзиёев и Режеп Тайип Эрдоган провели встречу в узком формате. На переговорах обсуждены вопросы развития сотрудничества между Узбекистаном и Турцией в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной и других сферах, состоялся обмен мнениями по региональным и международным проблемам.

Турецкая Республика первой признала государственную независимость Республики Узбекистан. В 1996 году между нашими странами был подписан Договор о вечной дружбе и сотрудничестве.

Узбекско-турецкое сотрудничество взаимовыгодно для обеих сторон. Рынок нашей страны, либерализация экономики, благоприятный инвестиционный климат вызывают интерес Турции. Развитая промышленность, транспортные коммуникации, морские пути, сельское хозяйство и туристический потенциал этой страны также вызывают интерес Узбекистана.

Визит в ноябре 2016 года Президента Режепа Тайипа Эрдогана в нашу страну продемонстрировал заинтересованность Турции в укреплении сотрудничества с Узбекистаном. Главы госу-

дарств провели переговоры в рамках состоявшегося 14 мая текущего года в Пекине форума "Один пояс, один путь", саммита по науке и технологиям Организации исламского сотрудничества, прошедшего 10 сентября в городе Астана. Также в сентябре состоялась встреча в рамках 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Наблюдается активизация взаимных визитов различного уровня между нашими странами. Только в текущем году в Узбекистане побывали делегации во главе с заместителем Премьер-министра, министром иностранных дел, министром национальной обороны Турецкой Республики, а делегации нашей страны во главе с заместителем Премьер-министра, министром обороны - в Турции. Проведен ряд совместных мероприятий и форумов. На состоявшихся 25 мая в Ташкенте очередном заседании Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой, 30 сентября в Ташкенте и 6 октября в Стамбуле бизнес-форумах были определены перспективные направления взаимовыгодных связей.

Президенты продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран. Обсуждены вопросы развития сотрудничества в торговле, промышленности, сельском хозяйстве, транспорте, туризме, науке и других сферах.

Турция является одним из важных торговых партнеров Узбекистана. В 2016 году объем товарооборота составил 1,2 миллиарда долларов США. За 9 месяцев текущего года показатели взаимной торговли выросли на 29 процентов. В нашей стране действует около 500 турецких фирм и компаний. Только в текущем году в Узбекистане организовано более 20 предприятий с участием инвестиций Турции, аккредитованы представительства 53 компаний.

На переговорах отмечалось, что есть еще неиспользованные возможности взаимовыгодно-

го сотрудничества, что данный визит придаст новый импульс развитию контактов между министерствами и ведомствами, деловыми кругами двух стран.

Было высказано единое мнение сторон о неуклонном повышении и диверсификации объема взаимной торговли путем поставки востребованной продукции с высокой добавленной стоимостью и развития долгосрочного инвестиционного сотрудничества. В частности, Узбекистан может экспортировать широкий ассортимент промышленной продукции, трансформаторы, кабель и другие электротехнические товары, полимеры, медь и медные изделия, минеральные удобрения, пряжу, плодоовощную, переработанную продовольственную и другую продукцию. С этой целью подчеркивалась важность регулярного проведения заседаний Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой.

В Узбекистане поощряется реализация совместных инвестиционных проектов с участием ведущих компаний Турции, прежде всего, организация производства в свободных экономических и малых промышленных зонах продукции с высокой добавленной стоимостью на основе глубокой переработки минеральных и сырьевых ресурсов.

Поддержаны предложения об изучении возможностей сотрудничества и обмене опытом в сферах энергетики и полезных ископаемых, энергосбережения, в частности, использования возобновляемой энергии.

Уделено также особое внимание вопросам транспорта и логистики. Подчеркивалось, что расширение транспортных коридоров, связующих друг с другом наши страны, послужит важным фактором в развитии торгово-экономических отношений. В целях повышения конкурентоспособности и привлекательности проходящих по территории наших стран международных транспортных коридоров решено оптимизировать транзитные тарифы и предоставить преференции.

Главы государств с удовлетворением отметили соглашение о прямых воздушных сообщениях между городами Самарканд и Стамбул, подтвердили готовность к последовательному развитию сотрудничества в сфере гражданской авиации, увеличению частоты регулярных полетов.

И Узбекистан, и Турция имеют колоссальные возможности в области туризма. Полное задействование этого потенциала, увеличение туристического обмена дадут огромный экономический эффект.

Недавно принятое постановление Президента нашей страны об упрощении визовых процедур для граждан Турецкой Республики стало важным шагом в этом направлении. В соответствии с этим документом для граждан Турции, намеренных посетить Узбекистан с целью бизнеса и туризма, визы будут предоставлены быстро и в упрощенном порядке.

Сотрудничество в сферах здравоохранения и медицинского образования, обмене опытом между ведущими исследовательскими центрами и подготовки профессиональных кадров также имеет важное значение.

Наши страны плодотворно сотрудничают в рамках таких международных структур, как ООН, ШОС, СНГ, Организация исламского сотрудничества. Схожи или близки позиции сторон по вопросам регионального и международного значения.

Президенты подчеркнули свою приверженность к укреплению мира, безопасности и стабильности на региональном и международном уровне, выразили стремление к расширению взаимовыгодного сотрудничества в рамках многосторонних структур.

Стороны отметили важность дальнейшего развития в рамках двусторонних и многосторонних структур борьбы с международным терроризмом, религиозным экстремизмом, незаконной миграцией, незаконным оборотом наркотиков, транснациональной организованной преступностью, а также другими угрозами и вызовами современности.

Выражена готовность к обмену опытом по развитию лесного хозяйства, эффективному управлению водными ресурсами, борьбе против деградации почвы и опустынивания.

Уделено также особое внимание развитию сотрудничества в области науки, образования, культуры.

Турция высоко ценит реализуемые в Узбекистане инициативы и практические дела по изучению наследия великих ученых и мыслителей, меры борьбы против невежества просвещением. В этом направлении важное значение имеют возводимые Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари в Самарканде и Центр исламской цивилизации в Ташкенте. Связи между учеными и научными центрами, совместные проекты, направленные на изучение духовного и культурного наследия, послужат вкладом в дальнейшее укрепление дружбы между нашими народами.

По итогам переговоров подписано более 20 документов по различным сферам сотрудничества между Узбекистаном и Турцией.

Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Режеп Тайип Эрдоган подписали Совместное заявление глав государств.

Также подписан солидарный пакет документов о развитии сотрудничества в сферах торговли, промышленности, банковско-финансовой, инвестиций, туризма, грузоперевозок, здравоохранения, подготовки кадров, обороны и других.

На встрече с представителями средств массовой информации Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Режеп Тайип Эрдоган отметили, что переговоры прошли в духе взаимопонимания и уважения, подписанные документы послужат дальнейшему укреплению долгосрочного сотрудничества между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Турецкую Республику продолжается.

УзА
Фото С. Урмонова (УзА).

Год диалога с народом и интересов человека

Изменения, воплощенные в законах

Реализуется последовательная работа по созданию удобств для населения, развитию потенциала субъектов предпринимательства. Для достижения поставленных целей принимаются законодательные акты, направленные на последовательную реализацию проводимых реформ.

Опубликованный в печати 17 октября 2017 года Закон Республики Узбекистан "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан" - из их числа.

На основе этого закона в законодательство внесены изменения и дополнения, связанные с обеспечением гарантий частной собственности и усилением ее защиты, укреплением платежной дисциплины, совершенствовани-ем ветеринарной службы.

В Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в Год диалога с народом и интересов человека уделяется внимание укреплению гарантий на право частной собственности граждан.

В новом законе учтен именно этот вопрос. В статью 211 Уголовно-процессуального кодекса и статью 27 Кодекса об административной ответственности внесены положения о запрете конфискации и изъятия имущества, использованного в качестве орудия преступления или предмета административного правонарушения, в случаях, когда его собственник не виновен.

Это создает надежную правовую основу для обеспечения гарантий частной собственности и полноценной защиты имущественного права граждан.

В соответствии с изменениями, внесенными законом, имущество, не принадлежащее подозреваемому, обвиняемому, подсудимому, осужденному, возвращается законным владельцам, собственникам или их правопреемникам, а также наследникам. В случае невыявления законных владельцев, собственников или их правопреемников, а равно наследников имущества, не принадлежащего подозреваемому, обвиняемому, подсудимому, осужденному, это имущество обращается в доход государства.

Как известно, электроэнергия и природный газ являются ресурсами, необходимыми в повседневной жизни. В стране уделяется особое внимание полному и бесперебойному удовлетворению потребностей населения и отраслей экономики в энергоресурсах. Однако, анализ показывает, что в данной сфере имеются серьезные проблемы и недостатки, ждущие своего решения. Например, в 2016 году количество правонарушений, связанных с самовольным подключением к электросетям и газопроводам, порчей приборов учета и изменением их показаний, по сравнению с 2014 годом выросло на 48 процентов. Несмотря на это, ответственные ведомства не выразили своего отношения к подобным случаям.

Такие факты предопределили необходимость принятия неотложных мер по выисканию платежей за энергоресурсы и коренному совершенствованию системы ведения исполнительского дела. Исходя из этого, в соответствии с указом Президента нашей страны при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан создано Бюро принудительного исполнения. На него возложены задачи по своевременному и полному выисканию платежей за энергоресурсы, выявлению, устранению и предупреждению случаев незаконного подключения к электросетям, системам газораспределения, а также по обеспечению неукоснительного исполнения судебных актов. В соответствии с новым законом эти изменения нашли свое отражение в законодательстве.

Согласно новому закону в статью 7 Закона "О естественных монополиях" внесено изменение, предусматривающее продление срока рассмотрения уполномоченными органами проектов цен (тарифов) на товары субъектов естественных монополий с недельного до месячного.

В соответствии с Указом главы нашего государства "О мерах по кардинальному совершенствованию системы управления государственной ветеринарной службой" от 1 июня 2017 года образован Государственный комитет ветеринарии. Это нашло свое отражение в новом законе. Комитет будет координировать взаимодействие органов и учреждений, непосредственно осуществляющих деятельность и участвующих в реализации мероприятий и программ в области ветеринарии, а также органов государственного и хозяйственного управления и органов государственной власти на местах в этой сфере.

В области ветеринарии будет осуществлено вестороннее развитие научного, методического и образовательного потенциала, определение направлений научных исследований, внедрение результатов фундаментальных и прикладных исследований, инновационных разработок.

Закон разработан с учетом опыта развитых стран в области административного и уголовного-процессуального законодательства.

Следует отметить, закон создал основу для полноценной защиты имущественного права граждан. И вместе с тем он способствует укреплению исполнительской дисциплины в области поставки электроэнергии и природного газа, а также потребления, коренному совершенствованию системы исполнительского дела.

Б. Матмуродов,
Председатель Комитета Сената
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
по законодательству
и судебно-правовым вопросам.
УзА.

К 25-летию Конституции

Лучше гор могут быть только... недра

Земля, ее недра, воды, растительный и животный мир и другие природные ресурсы являются общенациональным богатством, подлежат рациональному использованию и охраняются государством. (Конституция Республики Узбекистан, статья 55).

Наш плодородный край таит в своих недрах настоящее богатство. Разведка новых видов полезных ископаемых, их использование в различных отраслях промышленности способны вывести экономику страны на качественно новый уровень. Как быстро это произойдет - вопрос слаженности работы геологической службы Узбекистана, для которой 2017 год стал поворотным.

Постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по созданию единой геологической службы в системе государственного

комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам" от 24 мая 2017 года для нашего предприятия, да и всей геологической

службы страны стало важным руководством в дальнейшей работе, - говорит первый заместитель директора государственного предприятия "Комплексная геолого-съемочная поисковая экспедиция" Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам, главный геолог Асрор Рустамов. - Предприятие, имеющее четыре полевые партии, считается самым крупным в Узбекистане. Занимается проведением комплексных геологических исследований, региональными геолого-съемочными работами, поиском урана, цвет-

ных и благородных металлов, лабораторно-аналитическими, технологическими и топогеодезическими, а с недавнего времени и геоэкологическими работами.

В соответствии с задачами, вытекающими из этого документа, завершена передача производственных мощностей, материальных ценностей и всех сотрудников предприятий НПЦ "Геология драгоценных металлов и урана" ГП "Навоийский ГМК" и НПЦ "Геология цветных металлов" АО "Алматыский ГМК" в состав Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам Респуб-

лики Узбекистан, внесены соответствующие изменения в организационную структуру Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам. В результате головные плановые объемы основных видов геологоразведочных работ (бурение геологоразведочных скважин, проходка наземных и подземных геологоразведочных выработок, отбор, обработка и анализы геологических проб), планы прироста запасов и прогнозных ресурсов основных полезных ископаемых (золото, уран, цветные металлы и другое) и соответственно выделяемые ассигнования в целом по Госкомгеологии выросли в два с половиной раза.



Молодой предприниматель из Самарканда Абдулла Хабидуллаев, в прошлом году окончив колледж, организовал общество с ограниченной ответственностью "Exclusive Golden Honey".

В хозяйстве, специализирующемся на пчеловодстве, содержится 120 ульев.
- В этом сезоне собрали три тонны сладкой продукции, - говорит молодой предприниматель. - Мед пяти

видов, прополисные экстракты и маточное молочко расфасовываются в современную тару и поставляются потребителям. В дальнейшем планируем производить мазь из пчелиного яда, лечебные средства и заложить сад для развития хозяйства.

На снимке: молодой предприниматель Абдулла Хабидуллаев. Фото А. Исроилова (УИА)

Самаркандская область.

Курсом реформ

Ведущая сила аграрного сектора

Указ Президента Республики Узбекистан "О мерах по коренному совершенствованию системы защиты прав и законных интересов фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, эффективного использования посевных площадей сельского хозяйства" от 9 октября стал фундаментом коренных реформ в аграрной сфере.

Он направлен на защиту прав и законных интересов специалистов, являющихся ведущей силой сельскохозяйственного сектора. В указе отмечено, что парламентский, представительный и общественный контроль за эффективным использованием земельных площадей фермерских и дехканских хозяйств, а также приусадебных земельных участков находится не на должном уровне.

Принятый нормативно-правовой документ нацелен на устранение имеющихся проблем. В начале 2017-го мы, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, в процессе изучения на местах реального состояния проводимой работы в этой сфере были свидетелями недостатков. На перспективу определены пути их решения. В частности, в указе учтены семь приоритетных направлений защиты прав и законных интересов фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земельных участков, усиления их поддержки, а также повышения эффективности использования посевных площадей. А значит, будет совершенствоваться нормативно-правовая база в этой сфере. Планируется создание дей-

ственных механизмов парламентского, представительного и общественного контроля. В указе конкретно определены задачи уполномоченных органов, кроме того, будет усилена их ответственность.

"Приусадебный земельный участок - источник дополнительного дохода!" - эта идея благодаря проводимым реформам может стать определяющей для граждан нашей страны. В числе задач, которые будут в центре внимания госорганов, - эффективность использования земельных участков фермерских хозяйств. Этот вопрос ежеквартально станут обсуждать в районных Кенгашах народных депутатов. А ситуацию с посевными площадями рассматривать ежемесячно в органах самоуправления граждан.

Также в зоне ответственности депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса - ежемесячное изучение состояния посевов на территориях, в первую очередь в районах с неблагоприятными сельскохозяйственными условиями. По итогам будут приняты меры по устранению выявленных проблем и недостатков.

Установить общую базу всех посевных площадей помогут инвента-

ризация и формирование единого реестра. Определен срок этой работы до 1 октября 2018 года. Указ будет основным этапом в реализации важных задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства в стране, определенных в Стратегии действий, укрепит фермерское движение. Выдвинутая инициатива на высоком государственном уровне послужит развитию многопрофильных хозяйств, расширению деятельности не только по выращиванию сельскохозяйственной продукции, но и ее переработке.

В масштабах всей страны - это обеспечение продовольственной безопасности, дальнейшее повышение экономического потенциала государства. В указе рекомендовано ответственными государственными органами совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятами областей, органами самоуправления граждан до 1 октября 2018 года провести полную инвентаризацию всех посевных площадей дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель и сформировать их единый реестр. Это будет содействовать повышению эффективности парламентского и общественного контроля за их рациональным использованием.

Фуруза Ибрагимова.
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Проекты и свершения

Мощный виток развития

Благодаря особому вниманию, уделяемому в нашей стране развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию благоприятной деловой среды растет вклад представителей сферы в повышение экономического потенциала, наполнение потребительского рынка востребованной продукцией, обеспечение занятости населения.

Особое значение имеет реализация последовательных мероприятий по финансовому оздоровлению экономически несостоятельных, убыточных предприятий, их модернизации и реструктуризации.

В рамках соответствующей программы в Бухарской области в течение 2017-2018 годов предусмотрено осуществить 320 проектов, направленных на обеспечение стабильной работы промышленных предприятий региона, повышение их производственного и экспортного потенциала. На эти цели будет привлечено в размере 130,2 млрд сумов инвестиций, часть из них - 21,8 млрд сумов составят банковские кредиты.

Деятельность ООО "Когон металл сервис" - наглядный пример успешной реализации программы финансового оздоровления. Выкупив по "нулевой" стоимости часть бездействующих площадей бывшего автотранспортного предприятия в

Каганском районе, местные предприниматели вложили свыше 500 миллионов сумов собственных средств для организации современного производства по выпуску металлоизделий. За счет инвестиций в 1,8 млрд сумов оснастили производственное высокотехнологичным оборудованием, трудоустроили около десяти человек. Первый год работы показал, что местные предприниматели не ошиблись в выборе вида деятельности, организовав производство востребованной на внутреннем рынке продукции. Заказчикам в лице строительных предприятий и организаций, а также индивидуальных клиентов по договору поставлено качественной продукции на 2,25 млрд сумов. Учитывая растущий спрос на продукцию предприятия, в ближайшие годы здесь намерены расширить производство, увеличить его объемы в два раза.

Перспективный проект организации современного производства по

выпуску пряжи и готовой текстильной продукции реализует СП ООО "Бухара хлопок текстиль". Для этого предприятию передана часть территории ранее обанкротившегося ООО "Бухаротекс". Сегодня здесь близится к завершению строительно-монтажные работы. В скором времени в цехах предприятия будет установлено новое оборудование. Работу получат 50 человек из числа местной молодежи и выпускников колледжей. Еще один субъект малого бизнеса - ООО "Сайфулло плюс Саида" за счет собственных средств в размере 200 млн сумов и банковского кредита в 1,2 млрд сумов организовало современное предприятие по производству бязи. Его продукция также востребована на внутреннем рынке.

По сведениям Бухарского областного управления по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции, на осуществление мероприятий по модернизации, реструктуризации и финансовому оздоровлению экономически несостоятельных, убыточных производств в течение девяти месяцев нынешнего года привлечено инвестиций на 71,8 млрд сумов, в том

Уникальные исследования

Наряду с XIII Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмаркой в столице прошла научно-техническая конференция "Актуальные проблемы выращивания качественного и конкурентоспособного кокона-сырца", организованная Научно-исследовательским институтом шелководства.

Форум организован в рамках постановления Президента "О мерах по организации деятельности Ассоциации "Узбекипаксаноат" от 29 марта этого года и призван установить тесную взаимосвязь между научными кругами и производителями для выработки комплексного подхода к проблемам по улучшению генетического качества шелкопряда и тутовых саженцев методами их селекции, производства и углубленной переработки коконов тутового шелкопряда, эффективности научно-технологических процессов, а также созданию новых видов безотходной продукции.

Председатель Ассоциации "Узбекипаксаноат" Б. Шарипов, генеральный директор Узбекского сельскохозяйственного научно-производственного центра Ш. Тешаев, директор Научно-исследовательского института шелководства Ш. Умаров и другие отметили, что с момента обретения независимости и до сегодняшних дней в нашей стране реализованы структурные изменения, направленные на дальнейшее углубление экономических реформ в сфере шелководства, задействование новых производственных мощностей и модернизацию действующих, создание конкурентоспособной готовой продукции для мирового рынка и ее видов.

Создано более 20 перспективных сортов шелковицы, девять из них внесены в Государственный реестр сельскохозяйственных посевов, рекомендованных для посадки. Сорта "жарарик 6", "жарарик 7", "жарарик 8", "узбекский", "октябрьский", "сурх-тут" - из их числа. Районированы также скрещенные высокоурожайные сорта, как "топкросс-2", "топкросс-3" и "узбекистон". Благодаря научным изысканиям ученых-селекционеров создано 18 промышленных гибридов тутового шелкопряда. В институте хранится уникальная мировая коллекция, состоящая из 120 пород и гибридов тутового шелкопряда и 239 сортов шелковицы. НИИ сотрудничает по различным направлениям шелководства с Китаем, Японией, Республикой Корея, Вьетнамом, Болгарией, Россией, Украиной, Азербайджаном и другими странами.

Профильное постановление главы государства, принятое в марте, открыло новые возможности для развития сферы. Согласно документу НИИ шелководства принимает меры по увеличению пород и гибридов тутового шелкопряда, полному обеспечению в будущем потребностей фермерских хозяйств в грене шелкопряда и саженцах шелковицы.

В стенах нашего института создан партеногенетический клон. Он появился в результате воздействия тепла на неоплодотворенную грену, из-за чего из яиц стали появляться только самки. Работа с клонами ведется давно и очень успешно, а технология доведена до такой простоты, что достаточно горячей воды 46-градусной температуры и 18 минут, - рассказывает старший научный сотрудник, ведущий специалист НИИ шелководства Елена Ларкина. - Также с помощью генной инженерии мы вывели меченые по полу породы шелкопряда - самки и самцы стали отличаться по цвету, что существенно облегчило работу специалистов. Порядка 60 процентов выращиваемых в нашей стране гибридов тутового шелкопряда создано в институте, а современные технологии позволяют изготавливать на станциях и племенных предприятиях грену суперэлитных, элитных, промышленных гибридов.

Технология нового комплекса повторной выкормки гусениц успешно прошла испытания в Ферганской, Самаркандской и Навоийской областях. Она позволит выкармливать 150 тысяч коробок грен с получением 6-7,5 тысячи тонн кокона, обеспечить работой более 150 тысяч человек. Разработаны механизированная технология по пригтовлению 100-процентной гибридной грен и соответствующие технические средства, технологические карты по оживлению грен, выращиванию гусениц шелкопряда, сеянцев шелковицы и тутовых саженцев, первичной обработке кокона, организации кустарниковых плантаций шелковицы. Создана интенсивная технология централизованной выкормки тутового шелкопряда. Создано два варианта коконников, адаптированных для изготовления из веток тутового шелкопряда для завивки коконов, приспособления для изготовления их в сельскохозяйственных условиях.

Форум вызвал большой интерес у зарубежных специалистов, которые приняли участие в мероприятиях в его рамках. Крупные иностранные инвесторы, сотрудничающие с Ассоциацией "Узбекипаксаноат", подробно ознакомились с потенциалом узбекского шелководства, базирующегося на трехтысячелетней истории. Обсуждены дальнейшая популяризация производимых у нас шелковы изделий, демонстрация экспортного потенциала отрасли, установление сотрудничества с дизайнерскими компаниями.

Насыщенную программу конференции завершили моодный показ национальных платьев из шелка и концертная программа.

Лола Очилова.

Период перемен

В столице прошло XII совещание председателей Верховных судов государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

Участники встречи отметили происходящие изменения в судебной системе Узбекистана, перспективные направления Стратегии действий.

В центре внимания специалистов - механизмы защиты инвестиций и законодательства в сфере инвестиционных споров, оказание правовой помощи по гражданским и уголовным делам, практика противодействия вербовке и рекрутированию подрастающего поколения в деятельности террористических и радикальных структур.

В повестке дня - наиболее актуальные вопросы совершенствования судебной системы наших стран, - говорит председатель Верховного суда Российской Федерации Вячеслав Лебедев. - Обозначенные в ходе мероприятия мнения и задачи будут способствовать укреплению доверия, дружбы и добрососедства.

За годы работы государства-члены Шанхайской организации сотрудничества внесли значимый вклад в борьбу с терроризмом и экстремизмом, что служит обеспечению безопасности и стабильности. По другим вопросам действуют в соответствии с Хартией ШОС, Договором о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств-членов ШОС и Стратегией развития ШОС до 2025 года.

В рамках совещания прошла двусторонняя встреча председателя Верховного суда нашей страны и России.

Юлианна Мороз.

Внес свою лепту

В Академии наук Республики Узбекистан прошла конференция, посвященная вкладу заслуженного деятеля науки академика Пулата Хабидуллаева в развитие сферы, его государственной и общественной деятельности. Она состоялась в рамках реализации решения правительства страны.

Сильный и волевой человек, ответственный сотрудник и удивительный наставник, которого не хватает. Так описывают Пулата Киргизбаевича его коллеги. Выступившие вице-президент АН С. Мирзаев, академики М. Сахаитдинов, Т. Рашидов, И. Искандеров и другие рассказывали о работе и оригинальных идеях ученого. Созданная им научная школа стала признанным центром исследований в области акустической спектроскопии, физической и квантовой акустики. Им получен ряд патентов, опубликовано более 500 статей в научных журналах и 26 книг, в том числе монографии, изданные известными издательствами "Шпрингер" и "Арлингтон пресс". Достиженные академиком результаты в различных направлениях находят применение на практике.

Многие из его учеников успешно продолжают его изыскания и представляют соотечественные доклады на конференциях. - Вспоминая Пулата Киргизбаевича, все, кому повезло работать с ним и учиться у него, испытывают благодарность, - говорит кандидат физико-математических наук Павел Парчинский. - Он прожил интересную жизнь, наполненную открытиями. Отрано видеть, как его заслуги перед страной и академическим сообществом не просто не забываются, но и продолжают быть предметом обсуждений.

Карина Алиева.

Приоритетные задачи

В столице прошла пресс-конференция. Сообщалось о проделанной работе Общественного совета при Министерстве обороны и гражданском контроле над Вооруженными Силами Республики Узбекистан.

Председатель Общественного совета И. Мирзаалиев и другие отметили, что в Узбекистане вопросам реформирования национальной армии, повышения ее оборонной мощи, боевого потенциала, подготовке военнослужащих, обладающих современными знаниями и высокими духовно-нравственными качествами, уделяется особое внимание. Свой вклад в это вносит и созданный пять лет назад Общественный совет при Министерстве обороны. Приоритетные задачи - обеспечение прозрачности деятельности Министерства обороны, привлечение граждан и общественных объединений к развитию сферы обороны и военного строительства, формирование у военнослужащих и допризывной молодежи высоких духовных качеств, доведение до населения сути проводимой государством работы по правовой и социальной защите военнослужащих, дальнейшее повышение престижа армейской службы. Общественный совет достойно справлялся с реализацией поставленных задач.

При Совете Министров Каракалпакстана и хокимиятах областей созданы региональные подразделения Общественного совета. Их представителями в тесном сотрудничестве с командованиями гарнизонов и воинских частей проводятся военно-патриотические мероприятия.

Оксана Малосабирова.

